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Was sind (mathematische) Knoten?

Zwei Kuoten generals éiquivaleut, wenn sie

in ein ander iibenfiihrt werden Kinner .
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Was sind (mathematische) Knoten?

Zwei Kuoten generals éiquivaleut, wenn sie

in einander iibenfiihrt werden Kinner .
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Warum die beiden Enden verkleben?

Wenn nicht :
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Verschlingungen 

Wie Kuo ten
,
aber wit mehreve Schniire .

00
Die Borrouieiische

Ringe .



Wieso werden Knoten untersucht?

•• Die A-then - Hypo these (~ 1700 -1880)

o Descartes ,

Hooke , Huygens

• Der gesamte
" leere

" Raum Sei wit Matevie ausgefiillt .

( =
'

A-ther )

• Die verschiedene Element
Hien Known ( wirbel )

im Athar .



Wieso werden Knoten untersucht?

0• Tabelle von Kuoten

0 Lord Kelvin
(1824-1907)

0 Peter Tait (1831-1901)

0 Ein Pericoden systemvon
known

• Michelson-Morley Experiment(Iffi)

wider legt die
'

A' then -Hypotheses



Fragen in der Knotentheorie



Welche Knoten sind äquivalent?
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Welche Knoten sind äquivalent?
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Welche Knoten sind äquivalent?

• Stetten Zwei Diagramme dense / be known dear ,

Sind sie durch Reidemeister- Ziige verwaudt

0 Kurt Reidemeista (1893-1971) , einer der
Vater

von knownTheorie
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Welche Knoten sind äquivalent?

1- Y 1K¥ →¥
121 R2 R 3

Zum Beispiel :
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Welche Knoten sind äquivalent?
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Die kleeblaltsehliug
Der Unknown



Färbungen von Knoten
• Drei farben : not

,

blau
, grin .

o☒ An jeder Kreuzung ,
Helen eutwedev eine rarbe

Oder alle drei Farben auf
.

•• Eine Fairbury heipt trivial , wenn wir
eine far be

venwendet wird -
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Reidemeister-Züge mit Farben
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Reidemeister-Züge mit Farben

Fazit : Wenn ein Kuo ten einen
nicht - trivial Fairbury

2- uloisst
,
dann bleibt sie bei Reidemeister

-Ziige

enthalten .



Welche Knoten sind äquivalent?
Fazit : Wenn ein Kuo ten eine

nicht - trivial Fairbury

2- uloisst
,
dann bleibt sie bei Reidemeister

-Ziige
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Welche Knoten sind äquivalent?
Fazit : wenn ein Kuo ten einen

nicht - trivial Fairbury

2- uloisst
,
dann bleibt sie bei Reidemeister

-Ziige

enthalten .

Reiner dieser Known ist
trivial .

f-rage : Sind sie Zueiuauder oiquivaleut
?



Verschlingungen 

←
Reine

evlaubte

Of
⇒•

Die Ringe haben
Reine nicht -miniale

féirbung .



Warum noch Knotentheorie?



Zwei-dimensionale Räume
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Wo wohnt PAC-man?
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Wo wohnt PAC-man?
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Zwei-dimensionale Räume
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Drei Dimensionen?
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Drei Dimensionen?
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Drei-dimensionale Räume aus Knoten

④ ⑦



Zusammenfassung

• Known Sind verknotete Schleifer

• Zwei Kuo ten getter als éiquivaleut, wenn sie

in einander iiberfiihnt werden
kiinnen .

•* F'a- rbungen lassen
uns beweisen , wenn Zwei

Kenton

nicht équivalent Sind .

Oder Verschliugungen

* Drei - dimensional Rinne
lassen sich durch

Kuo ten und verschliugungengenaubeschreib.eu .



Fragen?


